

金楼市周报 Estate

◎最权威的财富地产杂志

编辑部外传

和房子恋爱

又是一个星期三。10月29日下午4点,《金楼市》无锡工作室的小姑娘lulu在MSN上招呼我:“为什么总是这么累呢?”我诧异,问:“何以突然如此感慨?”答曰:“天天与房子打交道,都没时间谈恋爱了。”

原来如此。对于lulu同事的感受,我们深表理解。每个周三下午6点,是楼市编辑部的截稿时间,当日忙碌是必然的。只是,lulu是个年轻女孩,让“房产那点事”耽误了谈恋爱,的确有点不该。

想我刚做房产时,也有不适应过,姑且称之为“房产记者综合征”。那段时间,晚上躺在床上时,脑子里想的还都是房子。漂亮的、奢华的;大的、小的;已经盖好的、在建设中的,只有围墙广告的……诸如此类的影像终日萦绕在脑子中,哪还有属于恋人的地方。直到现在,我还有一个恶要终身为伴的习惯,那就是无论走到哪个地方,对建筑和户外房产广告特别敏感,目光总是会不由自主地往这些东西集中。

谈的、想的、关注的,都是房子。日复一日,年复一年。对正在恋爱季节的青年人来说,可不就是在和房子谈恋爱吗?

略感安慰的是,在和房子谈恋爱的也不只限于我们这群房产媒体从业者。南京一代理公司老总也说,“卖房子和谈恋爱是同一个原理。”人与人之间,并非外表当面对就能结婚,需要经历初次相识、彼此了解、内涵阅读、互相吸引的过程,客户定位、产品研发也是如此,在于能否做出真正吸引目标客户的产品。

就连万通集团董事长冯仑先生一段时间内都在四处宣传他“未婚女青年推动中国房价上涨”的观点。理由很简单,90%的女性没有房子是不嫁的,待嫁的年龄25岁到30岁,把买房的年龄大大提前了。

放宽一些条件来看,大部分人都是在和房子恋爱、结婚。既然如此,lulu同学就当是提前进入这一角色吧。

快报记者 刘果

历次政策调控落点总是90m²;《金楼市》编辑部调查显示,在《金楼市》置业俱乐部近三千位准备购房的读者中,五成以上锁定90m²——

90m²,有多少居住可能 为什么总拿90m²说事儿?

■背景阅读

90m²与房价

最近,政策频出,其中与“90m²”有关的颇受关注——

自2008年10月1日起,凡购买90m²以下(含90m²)商品住宅(含二手房)的,给予房款总额1%的补贴。

自2008年11月1日起,对个人首次购买90m²及以下普通住房的,契税税率暂统一下调到1%;对个人销售或购买住房暂免征收印花税;对个人销售住房暂免征收土地增值税。

一个地方,一个中央,两个政策合力是:首次购买90m²以下住房的南京人缴纳契税为“零”!

与政策紧接的是市场反应,几个敏感价格都和“90m²”有关——

万达东坊,有不少70~90m²的房源原计划9~10月开盘,但新政揭晓,其开盘价格仍停留在不明朗状态;

金地名京,在10月26日样板房公开的同时,其40~60m²酒店式公寓的价格令人费尽思量;

融侨中央花园,10月21日,新政上网的前一天,7326元/平方米起价的30套特价房大大动摇了“支撑南京房价的奥体那只脚”,其中的最低价房源正是一套88平方米的两居室,传说中,更多的两房特惠还在后面;

不过,不可否认的是,据记者调查,购买90m²以下的老百姓绝对称得上主流——

“家大了空旷,小了温馨。”“这种户型对年轻人来说实用,性价比也高。起码5至10年不用烦。”“年过不惑,儿子在外读书,极少回来,老两口子住两房挺好的。”……

那么,新政,管得了面积,管得了房价吗?管得了购房者的心理吗?这是我们一齐在猜想的话题。

要研究此次新政为什么特别支持90m²及以下购房,便要追溯至2006年所颁布的“国六条”的《关于调整住房供应结构稳定住房价格的意见》。该《意见》首次提出“套型建筑面积90平方米以下住房(含经济适用住房)面积所占比重,必须达到开发建设总面积的70%以上”(即90/70政策),目的是“要重点发展满足当地居民自住需求的中低价位、中小套型普通商品住房”。调控思路一脉相承。但为什么是90m²,不是85m²,也不是95m²?

正方

国际居住曲线:小-大-中

来自易居中国的研究结果表明,不包括美国,2000年前后世界发达国家的平均套型面积基本在90m²左右。法国是97m²,德国是92m²,英国是84m²,日本92m²,韩国84m²。这样的结果并非一蹴而就。通常这些国家早期住宅在60m²基础上越建越大,平均到120~130m²/户后不再上行,开始变小,并基本停留在80~100m²/户。

“从小到大到中”,几乎是欧美多数国家城市单户住宅的发展历程。而中国的房地产发展似乎也经历着类似的过程。80

年代的房改房的住宅面积普遍在60m²左右,到上世纪90年代以80m²户型为主流,1998年以后至今的黄金10年内,普通住宅发展到120m²/户。若按照“小-大-中”的规律,时下似乎正是住宅户均面积的理性回归时代。

从购买力上界定得出90m²

而中国的90m²还有更深层次的原因。上看国计民生,有18亿亩耕地红线不能突破,土地资源有限;中看建设集约型社会,要避免因扩大建筑而带来的建材耗费、能源耗费和维护负担;下看社会发展,解决低收入阶层居住,也需要改善住房供应结构。即便从房地产自身发展的特征,户型向小也是大势所趋。

南京万唐置业总经理周斌分析,中国房地产发展的黄金十年是社会上有数10年财富积累的“有钱人”在买房。本轮调整结束后,即将到来的是第三波购买力,他们以首次置业者、外来人口进城、工薪阶层购房、大学生毕业留城等为代表。年龄段和社会角色决定了购买力有限,开发商为获得市场,住宅户型也必然相应向小户、低总价发展。

持同样观点的还有网易研究院副主任李智。他认为,无论是90/70政策还是现在对首次置业者的

税费减免,都是从保障民生、推进城市化进程角度出发的举动。而90m²以下与首次购房,是界定这一人群的标准。

南京市房地产开发建设促进会秘书长张辉解释:“以前定的小康居住标准是人均30m²,按照三口之家,故是90m²。”

南京有研究机构人士认为,90m²的政策对不同的城市而言意义不同。对房价较高的北京、上海等一线城市而言,90m²以下的空间从总价、舒适感上已绰绰有余;但对于部分二三线城市而言,90m²以下显然不足。但南京大多数两口、三口之家已经满足90m²的生活。在快报《金楼市》置业俱乐部近三千位准备购房的读者中,有五成以上读者将意向户型锁定在90m²以下,并以低总价、交通便利为首要购房理由。

快报记者 杨连双 刘欣
漫画 俞晓翔
(下转B2版)



盈嘉地產
WINNER REAL ESTATE
财富生好事件



江宁 地铁 苏果 幸福小家

合家春天特惠:4600元/M²

特惠房源仅限10套74m²精致两房

22号楼即将闪亮公开,敬请期待

轻松生活备忘录 Take it easy!

轻松区域观:九龙湖东·泰兴河畔·大学城边·名盘荟萃·江宁的优级居住区

轻松生活观:苏果食尚·红郡·融桂商业街·购物中心一应俱全

轻松出行观:5分钟达三环地铁1号南延线·捷运牛首山·从机场

轻松置业观:78m²两房小公馆42万·103m²幸福三房54万·理想轻松入手



> 看房专列:双休日10:00,13:30准时出发
> 市区接待中心:南京市中山南路371号金沙井
> 现场接待中心:江宁区诚信大道899号

52725999 52316799

> 开发商:盈嘉地產 > 售楼代理:凤凰联动置业 > 广告设计:CANDYAD

